

## 共谋数字经济发展 开创美好数字未来 第三届数字中国(枣庄)峰会举行

本报讯 10月25日,第三届数字中国(枣庄)峰会在开元凤鸣山庄举行。中央党校(国家行政学院)电子政务专家委员会网络安全和信息化研究部主任、国务院办公厅电子政务办公室特聘专家肖稳田,国家信息中心信息与网络安全部副主任禄凯,省工信厅副厅长王晓,省大数据局副局长廉凯出席;市委常委、常务副市长孟令兴出席并致辞,浪潮集团高级副总裁肖雪出席,市政府党组成员李红民主持峰会开幕式。

孟令兴简要介绍了我市数字政府建设和智慧城市建设发展情况。他说,来自全国各地的数字领域的精英翘楚汇聚一堂,共同探索数字政府、数字社会、数字经济发展的新技术、新趋势、新路径、新市场。我们期待各位关注枣庄、常来枣庄、投资枣庄,共建“云”平台、共享“数”资源、共绘“智”蓝图、共创“+”速度。我市将为数字中国的建设者和逐梦者营造优良环境,共同致力于数字政府建设和社会智慧城市建设,共创美好的数字未来。

廉凯在致辞中说,枣庄作为继济南、青岛之后的第三个互联网一级节点城市,也是较早规划建设高水平大数据中心的城市,信息基础设施较好,交通便利,省大数据局将继续大力支持数字枣庄的建设发展。

(记者 孙秋实)

## 省报协党群行政管理年会召开

本报临沂讯 10月23日至25日,山东省报业协会党群行政管理年会在临沂市举行。省报业协会会长许衍刚出席并致辞。

会议指出,本次年会是省报协今年9月份换届以后举行的首次党群和行政管理年会。沂蒙是革命老区,是沂蒙精神的发源地,也是战争年代党的新闻工作者浴血奋战的前沿阵地,是中国报业的圣地。作为革命根据地,党的新闻事业的宝地、圣地,临沂这片红色土地是激励报业同仁不忘初心、励志奋进的红色教育基地,在临沂召开本次年会,接受党的新闻事业的传统教育具有重要意义。

与会人员就各自报社发展过程中的新理念、新举措、新经验进行交流探讨,为促进山东报业加快改革转型、健康发展建言献策。

(记者 梁鸿雁)

## 我市新阶联 “新阶层·乡村行”活动启动

本报滕州讯 10月23日上午,枣庄市新阶联文化服务队成立暨“新阶层·乡村行”活动启动仪式在滕州市西岗镇高庙村岳石艺术馆举行。

为充分发挥新的社会阶层人士资源丰富、人才荟萃优势,引导新的社会阶层人士积极主动参与乡村振兴战略,为建设美丽乡村献智出力,在市委统战部的指导下,市新阶联决定成立“文化服务队”并启动“新阶层·乡村行”系列活动,争取把新的社会阶层人士统战工作与乡村振兴工作有机结合起来,打造新的社会阶层人士统战工作新亮点。

开展“新阶层·乡村行”等送文化下乡活动,旨在从培育新型农民、培树先进乡村文化出发,紧紧围绕农民群众的精神文化需求,充分发挥新的社会阶层人士思维活跃、智力密集、文化修养较高的优势,创新活动形式,丰富活动内容,提升活动效果,为乡村振兴、脱贫攻坚作出新贡献。

(记者 刘然 通讯员 卢伟)

## 滕州25个小区配套幼儿园 移交属地管理

本报滕州讯 近日,滕州市在前期移交19个城区住宅小区配套幼儿园的基础上,又有6家企业开发的城区住宅小区配套幼儿园集体移交属地管理。

据了解,城镇小区配套建设幼儿园是城镇公共服务设施建设的重要内容,是扩大普惠性学前教育资源的重要途径,是保障和改善民生的重要举措。为确保整治工作稳步推进,该市住建局根据上级部署要求,制定并印发了《滕州市住房和城乡建设局住宅小区配套幼儿园专项整治工作实施方案》,成立了专项整治工作领导小组,从相关单位抽调业务骨干组成联合整治队伍,对全市62个住宅小区幼儿园进行调查摸底,逐一建立了档案,基本摸清了使用情况、产权关系和管理情况。在统计摸底的基础上,对涉及整改的所有开发建设单位负责人进行了约谈,形成了约谈笔录,为开展整治工作奠定了坚实基础。

(记者 李明)

## 市中举办化妆品 安全知识宣传活动

本报市中讯 为进一步做好化妆品科普宣传工作,提高公众安全使用化妆品意识,近日,市中区市场监管局在各镇街和主要路段,举办了以“安全用妆 点靓生活”为主题的化妆品安全知识宣传活动。

该区通过设立咨询台、悬挂宣传标语、发放宣传资料等形式开展化妆品科普宣传,并由医疗机构皮肤病专科医生解答皮肤护理和化妆品不良反应等方面的公众咨询,形象生动地向群众介绍化妆品使用的基础知识和注意事项,以此提高广大群众的“护肤”安全意识,提升公众对化妆品安全的科学认识。

同时,该局还组织对安全用药、合理用药知识以及药品监管法律法规的宣传,在该区79家药店、商场、超市显示屏同步播放化妆品公益广告和有关化妆品使用的专业知识,营造浓厚的宣传氛围。

宣传过程中群众积极参与,踊跃咨询皮肤保养和化妆品使用等相关问题,活动气氛热烈。

(记者 姜爱民 通讯员 王伟)



霜降刚过,峄城区古邵镇农业科技示范园内的大棚辣椒喜获丰收,种植户忙着分拣、包装,准备装车销往北京、江苏、上海等地。图为种植户在分拣辣椒。(记者 刘明 通讯员 邵鹤 摄)

# 铁肩担正义 忠诚铸检魂

## ——记市中区检察院正科级检察员吕夫民

本报记者 刘然



他为检清廉,一身正气,两袖清风。面对说情,他婉言以拒;面对恐吓,他无所畏惧。对检察事业的忠诚,对公平正义的坚守,是他一生的不懈追求。

他就是现任市中区人民检察院第一检察部副主任、正科级检察员吕夫民。

从事检察工作24年来,他对党忠诚,无私奉献,始终保持对检察事业的执著热诚,努力践行、诠释着“忠诚、为民、公正、廉洁”的政法干警核心价值观,依法办理各类刑事案件800余件,参与、研究案件2000余件,所办案件无错案、无违纪、无违法、无上访,取得了良好的法律效果和社会效果。2002年,在

全省侦查监督干警现场制作《审查逮捕案件意见书》评比中,他获得一等奖,受到省检察院的表彰。他还连年被区委、区政府和上级检察院记功、嘉奖,并荣获“人民满意的政法干警”“扫黑除恶优秀个人”等荣誉称号。

吕夫民先后在起诉科、预防科、批捕科、反贪局案件审查科、案管中心、侦查监督科工作。尤其在案管管理中心成立之初,他制定了多项规章制度,创新开展了邀请专家、教授参与优秀检察法律文书评选活动,首创“月通报、季分析”和“约见办案人”制度,以上三项工作《检察日报》等媒体报道后,被上级检察院推广。

吕夫民坚持人性化办案,体现司法为民的情怀。涉嫌故意伤害犯罪的在校大学生魏某被捕后,魏某的亲属赔偿被害人5万元医药费,取得了被害人及近亲属的谅解。为了挽救失足大学生,他遂建议公安机关对其变更了强制措施,使其重返校园。犯罪嫌疑人魏某的辩护人带着其父母,冒着大雪,将写有“感谢人民检察

院,挽救失足大学生”的锦旗,交到办案人员手中。魏某的妈妈激动地说:“感谢检察院,不仅挽救了我的孩子,也挽救了我们的家庭。”犯罪嫌疑人王某等四人涉嫌故意伤害罪被批准逮捕,王某某父母申请检察机关对王某某变更更强制措施,原因是其女儿20天后就要结婚。经认真审查,王某某系初犯、偶犯,被捕后能认罪、悔罪,在共同犯罪中所起作用较小。同时,其父母主动找到被害人赔礼道歉,并积极赔偿被害人的损失。经汇报后,吕夫民向公安机关出具了捕后羁押必要性审查建议书,最终对其变更了强制措施,让王某某如期顺利地举行了婚礼。此信息被《方圆》《山东人大工作》《山东检察》等报刊,发表理论文章、案例通讯、工作信息60余篇,其中,结合办案实践撰写的《采取六项举措 严把办案质量》的经验材料,被最高人民检察院转发,经验在全国推广;结合办理翟某受贿百万元案件的体会,撰写的《为何同事私下叫他“翟百万”》《智取“百万富翁”》等长篇通讯在《检察日报》《山东检察》《山东法制报》等报刊刊发。

办案中,吕夫民始终心系大局,为企业服务。犯罪嫌疑人种某在任某公司董事长期间,向他人借款时,找人伪造了某机关单位的公章,其行为涉嫌伪造国家机关印章罪。案件审查中,他了解到犯罪嫌疑人种某所在公司200余名工人担心企



本报薛城讯 为确保今冬正常供暖,薛城区提早做好冬季供热准备工作,强化措施,周密部署,确保群众度过一个温暖的冬天。

全面排查检修供热设施设备,确保万无一失。从8月初开始,该区对供热首站、燃煤蒸汽锅炉、辅机以及管网、换热站等整个供热系统进行全面排查,逐一维修维护。对管道锈蚀、阀门损坏等问题及时维修、更换,防止出现泄漏现象;对换热站设备、系统进行保养,检查用电线路,并与锅炉生产企业联系,派专业人员对锅炉进行检测维护。截至目前,已完成4台锅炉检修,检修供热管道8000米,更换检修各类阀门70余个,检修换热站130余个,对新发现的问题隐患及时彻底消除,确保热

源设施安全运行。做好燃煤储备。该区结合历年供热燃煤需求,认真核算供热燃煤需求总量,及早筹备采购资金,认真做好冬季供热燃煤储备工作。据统计,调峰热源厂今冬供暖用煤炭约需3万吨,现已储备煤炭约1万余吨。

做好供热保障。各热力公司进一步完善供热应急抢险预案,抢险器材、设备配备齐全,特别是重要设备、易损备

### 检修设备 储备燃煤 完善预案

## 薛城全力做好供热准备

品备件做到一备一用。加强应急抢险队伍建设,应急抢险维修人员由有经验、懂技术的专业人员组成,保证人员充足,11月15日供暖启动时即进入应急备战状态,供暖期间保持24小时通信畅通。各热源厂制定首站运行故障抢险应急预案,对出现的故障立即组织抢险,尽快恢复供热,及时上报区供热工作领导小组,并及时通告用户。

加强供热宣传。该区充分利用广播

电视、报纸、网络、手机等平台扩大宣传,滚动进行相关新闻、消息的播报。组织热力公司、镇街工作人员进社区,张贴维修、调试、热费收缴通知,入户发放宣传单宣传供热知识,引导用户科学合理用热,宣传供热政策、服务标准、办事程序等,解答用户提出的用热问题,全面营造安全用热氛围。

(记者 姜爱民 通讯员 徐子棋  
王文博)

# 从“蹒跚而行”到“风驰电掣” ——两代人见证枣矿铁路之变

翟明玉 袁继斌

承担着百里矿区煤炭运输重任的山东能源枣矿集团铁路运输处,在近30年的砥砺奋进中发生了翻天覆地的变化,铁运人坚强挺拔的精神也在火车头次次换代转型中代代传承。

机辆段运转车间的宋方和宋炳成父子,亲历并见证了百里铁路的时代历程,每次谈起矿区铁路的巨变,两代人总有说不完的话。

宋方是运输战线的一名老兵,1990年枣庄矿务局成立,他被分配到机务段当了一名机车乘务员。“当时处里配备了2台‘上游型’蒸汽机车,功率牵引力仅204千瓦,运行速度也只有15公里每小时,但驾驶火车是我们每个机务人的梦想。”宋方谈到当年刚参加工作的情景,总有说不完的话,“我刚参加工作就从司炉干起,那时蒸汽机车一分钟要‘吃掉’70公斤的煤,从柴里煤矿到济南铁路官桥站一趟车就要往炉里送5吨煤。”

据宋方回忆,驾驶蒸汽机车需要司机、副司机、司炉三个人,由于驾驶室前

步被东风系列内燃机车取代。“与蒸汽机‘吃’煤不同,内燃机车改为‘喝’柴油,机车乘务员也只有司机和副司机两个人。司机主要负责操纵驾驶并关注车辆运行的线路,副司机在配合司机进行‘呼唤应答’的同时,还要负责对机车机械设备、仪表仪器等的检查,劳动强度大大降低,但是对技术能力的要求更高了。”谈起设备换代升级,宋方感触颇深。

面对装备升级换代带来的技术压力,宋方没有退缩,多次到济南铁路局进修学习、刻苦钻研。他自己也从一名司炉工,成长为机车副司机,再到内燃机车司机,几经磨砺,业务能力日臻成熟。如今,宋方已经是矿区铁路上的一名“大师傅”。

宋方的儿子宋炳成从小就在铁路边上长大,对父亲的职业耳濡目染,更是对铁运处的发展历程了如指掌,他深深地爱上了父亲的职业,驾驶火车的梦想也早已埋进了心里。

立志成为火车司机的宋炳成大学毕业后,便考入父亲工作的单位当起了“铁二

塑良好风气 凝聚改革发展稳定的强大正能量